



प्रभाव दैनिक

National Daily

पत्रिका नआएमा, ठेगाना परिवर्तन
भएमा वा अन्य कुनै गुनासो/जिज्ञासा
भएमा निम्न माध्यमबाट हामीलाई
तत्काल सम्पर्क गर्नुहुन अनुरोध गरिन्छ।

प्रभाव पब्लिकेशन प्रा.लि.
सिफल-७, काठमाडौं
०१-४३७३५७७, ९७६९१५४००,
९८४९५९२९७, ९८४९२४६२६९
marketing2prabhav@gmail.com

वर्ष ११ अंक २८० काठमाडौं मंगलबार, २२ माघ २०८१ Prabhav National Daily Tuesday, February 04, 2025 www.prabhavonline.com पृष्ठ ८ मूल्य रु. ५१-

केबलकार निर्माण स्थगनमा सहमति जुटेन आज फेरि छलफल

जेबी योञ्जन

काठमाडौं- ताप्लेजुङको मुकमुलुङ (पार्थीभरा) मा केबलकार निर्माणको विषयलाई लिएर उत्पन्न विवाद समाधानका लागि सरकारी वार्ता टोली र 'नो केबलकार' पक्षले गठन गरेको सहजीकरण समितिबीच सोमबार भएको छलफल निष्कर्षविहीन बनेको छ। सोमबार अवेरसम्म चलेको छलफलको क्रममा केबलकार निर्माणको काम स्थगन गर्न सरकारी वार्ता टोली सकारात्मक नभएपछि, छलफल निष्कर्षविहीन भएको सहजीकरण समितिका संयोजक प्राज्ञ अमर तुम्याहाङले बताए।

'वार्तामा बस्नुअघि हामीले केबलकार निर्माण कार्य रोकियोपछि, मेसिनहरू फिर्ता ल्याउनुपर्छ भन्थौं,' उनले प्रभावसँग भने, 'हाम्रो मागमा सरकारी वार्ता टोली सहमत हुन सकेन।'

आन्दोलनरत पक्षको दोस्रो माग पक्राउ परेकाहरूको रिहा गर्न र तेस्रो माग नामजागो (काफ्लेपाटी)मा राखिएको नेपाल प्रहरी र सशस्त्र प्रहरीलाई फिर्ता बोलाउने विषयमा भने सरकारी वार्ता टोली सकारात्मक भएको तुम्याहाङले बताए।

सरकारी वार्ता टोलीका संयोजक सहसचिव प्रेमप्रसाद भट्टराईले पनि केबलकार निर्माण कार्य जारी राखेर समस्याको समाधान खोजौं भनेर भनिएको र त्यसमा सहजीकरण समिति सहमत

वार्तामा बस्नुअघि हामीले केबलकार निर्माण कार्य रोकियोपछि, मेसिनहरू फिर्ता ल्याउनुपर्छ भन्थौं। हाम्रो मागमा सरकारी वार्ता टोली सहमत हुन सकेन।

अमर तुम्याहाङ
संयोजक, वार्ता सहजीकरण समिति

केबलकार निर्माण कार्य जारी राखेर समस्याको समाधान खोजौं भन्थौं, त्यसमा सहजीकरण समिति सहमत भएन। तर, छलफल सकारात्मक भयो।

प्रेमप्रसाद भट्टराई
संयोजक, सरकारी वार्ता टोली

नभएको बताए। उनले आन्दोलनरत पक्षबाट गठित सहजीकरण समितिसँगको छलफल सकारात्मक रहेको पनि बताए।

क्रमशः पृष्ठ २ मा

१५८ जना आन्दोलनकारीले दिए सामूहिक गिरफ्तारी

आमहडतालको क्रममा आइतबार सुनसरीको इटहरीबाट पक्राउ परेका छ जना 'नो केबलकार'का आन्दोलनकारीलाई रिहा माग गर्दै १५८ जना आन्दोलनकारीले सामूहिक गिरफ्तारी दिएका छन्। इलाका प्रहरी कार्यालयमा उनीहरूले सोमबार स्वैच्छिक गिरफ्तारी दिएका हुन्।

यातायात बन्दको क्रममा प्रहरीले आइतबार जसपाका नेता सुमन चेम्जोङसहित छ जना युवालाई पक्राउ गरेको थियो। पक्राउपछि

सात दिनको म्याद थपेपछि धरानमा सोमबार साँझ आन्दोलनकारीहरूले सामूहिक गिरफ्तारी दिएका हुन्। १५८ जनाले सामूहिक गिरफ्तारी दिएका हुन्। किनभने हाम्रा योद्धाहरूलाई पक्राउ गरेर थुन्नु। त्यसको प्रतिरोधमा हामीले यस्तो कदम चाल्यौं, जनता समाजवादी पार्टीका नेता ताजुब लिम्बूले बताए।

इलाका प्रहरी कार्यालय धरानका डिएसपी प्रकाश जवेगु लिम्बूले भने प्रहरीले उनीहरूलाई गिरफ्तार नगरेको बताए।

सन्दर्भ: वैदेशिक रोजगार

लोकतान्त्रिक एसोसिएसनमा विवाद

गुरुङलाई उम्मेदवार बनाउने निर्णय सच्याउन दबाब

अध्यक्ष थापा प्रलोभनमा परेको आरोप, निर्णय नसच्याए संस्थाबाटै अलग्गिने खनालको चेतावनी



म नै पार्टी सभापति हुँ भनेजसरी अध्यक्षले एकलौटी निर्णय लिनुभएको छ, यो निर्णय सच्याइनुपर्छ। उहाँ कस्तो प्रलोभनमा लोभिर अधिल्लो निर्वाचनको बागीलाई उम्मेदवार बनाउनुभयो, थाहा छैन।

कर्मुद खनाल
उम्मेदवार आकांक्षी



विगतमा आकांक्षी र पूर्वअध्यक्षहरू एक ठाउँमा बसेर छलफल गरेपछि पनि निष्कर्षमा नपुगे पार्टीको प्रतिनिधिले टुंग्याउने गरिन्छ्यो। यसपालि अधिल्लो दिनसम्म आकांक्षीबीच छलफल हुँदै गर्दा एककासि निर्णय भएछ।

मेधनाथ मुर्तेल
उम्मेदवार आकांक्षी



म पनि एउटा आकांक्षी त हो नि, मैले निर्णय गर्ने हो र ? एसोसिएसनको कार्यसमितिले गर्ने निर्णयमा मैले के गर्न सक्छु।

मुवनसिंह गुरुङ
अध्यक्षका उम्मेदवार



आकांक्षीहरूको कार्यपत्र प्रस्तुतीकरणपछि कार्यसमितिको बैठक बसेर सदस्यहरूले यो-यो उम्मेदवार ठीक हुन्छ भन्नेका आधारमा कार्यसमितिले निष्पक्ष रूपमा उम्मेदवार टुंग्याएको हो।

दीपक थापा
अध्यक्ष

ममता थापा

काठमाडौं- नेपाली कांग्रेसको शुभेच्छुक संस्था लोकतान्त्रिक वैदेशिक रोजगार एसोसिएसन फेरि किचलोमा फसेको छ। नेपाल वैदेशिक रोजगार व्यवसायी संघको आसन्न निर्वाचनका लागि उम्मेदवार छनोटको विषयले एसोसिएसनमा आबद्ध व्यवसायीहरू विभाजित भएका हुन्।

अधिल्लो निर्वाचनमा आन्तरिक

किचलोका कारण संघको नेतृत्व गुमाएको एसोसिएसनले यसपटक पनि त्यही नियत दोहोर्‍याउने संकेत गरेको छ। एसोसिएसनले संघको अध्यक्षमा भुवनसिंह गुरुङलाई उम्मेदवार बनाउने निर्णय सार्वजनिक गरेको छ। तर, असन्तुष्ट एवं अध्यक्ष पदका अन्य आकांक्षीहरूले गुरुङलाई उम्मेदवार बनाउने निर्णय नसच्याए संस्थाबाटै अलग्गिने चेतावनीसमेत दिएका छन्।

क्रमशः पृष्ठ २ मा

निर्वाचन प्रचारप्रसार समिति गठन

लोकतान्त्रिक वैदेशिक रोजगार एसोसिएसनले नेपाल वैदेशिक रोजगार व्यवसायी संघको आसन्न निर्वाचनलाई लक्षित गरी निर्वाचन प्रचारप्रसार समिति गठन गरेको छ। एसोसिएसनले संस्थापक अध्यक्ष तिलकबहादुर रानाभाटको संयोजकत्वमा १५१ सदस्यीय प्रचारप्रसार समिति गठन गरेको हो।

समितिमा सात जना उपसंयोजक बनाइएको छ। जसमा यमबहादुर केसी, किरणकिशोर धर्मिरे, विमलप्रसाद ढकाल, प्रज्ञान न्यौपाने, हंसराज बाग्ले, नरेन्द्रप्रसाद ढकाल र कर्मुद खनाल रहेका छन्। लोकतान्त्रिक एसोसिएसनमा आबद्ध सम्पूर्ण महासमितिले सदस्य/महाधिवेशन प्रतिनिधि, पूर्वपदाधिकारीलगायत समितिमा राखिएको एसोसिएसनले जनाएको छ।

राजनीतिमा फर्किए पूर्वउपराष्ट्रपति पुन

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- पूर्वराष्ट्रपति नन्दकिशोर पुन सक्रिय राजनीतिमा फर्किएका छन्। पुनले नेकपा माओवादी केन्द्रको उत्पादन विभाग प्रमुखको जिम्मेवारी पाएसँगै सक्रिय राजनीतिमा फर्किएका हुन्।

माओवादी केन्द्रको पदाधिकारी बैठकमा आमन्त्रित सदस्यका रूपमा सहभागी हुँदै आएका उनको 'कमब्याक'लाई माओवादीभिन्ने विरोध भएको थियो। यद्यपि, उनलाई माओवादी अध्यक्ष पुष्पकमल दाहालको निवासमा सोमबार बसेको पदाधिकारी बैठकले उत्पादन विभागको जिम्मेवारी दिएको हो। यसवारे नीतिगत निर्णय भए पनि अर्को केही मिलाउन बाँकी रहेको माओवादी केन्द्रका उपाध्यक्ष अग्नि सापकोटाले बताए। विभागहरूको जिम्मेवारीको नीतिगत निर्णय भएको छ। प्राविधिक त्रुटि मिलाएर पछि सर्कुलर आउँछ, पार्टी प्रवक्तृसमेत रहेका सापकोटाले भने।

माओवादीमा हाल ३५ विभाग छन्। यद्यपि पुनलाई जिम्मेवारी दिएको भनिएको उत्पादन विभाग भने छैन। यसकारण उनलाई अर्थ र उद्योग हेर्नेगरी जिम्मेवारी दिइनेसमेत बताइएको छ।

२०७२ कात्तिक १३ गते उपराष्ट्रपतिमा निर्वाचित भएसँगै पुनले पार्टी छाडेका थिए। यसपछि दोस्रो कार्यकाल पनि उपराष्ट्रपति भएका उनी नौ वर्षपछि राजनीतिमा फर्किएका हुन्। २०७९ चैत ६ गते उपराष्ट्रपतिको भूमिकाबाट बाहिरिएका उनी पटक-पटक माओवादीको राजनीतिमा फर्किने चर्चा चलेको थियो।

माओवादी पदाधिकारी बैठकमा उनको कमब्याकलाई लिएर प्रश्नसमेत उठेको थियो। जसकारण माओवादी अध्यक्ष दाहालले पुन आफैँ राजनीतिमा सक्रिय हुन चाहेको तर्क गर्थे। अध्यक्ष दाहालले पुनलाई उपाध्यक्ष बनाउने प्रयास गरे पनि विधानअनुसार नमिल्ने भएपछि अहिले विभाग प्रमुख बनाएको बताइएको छ।

- सोमबार बसेको पदाधिकारी बैठकले पूर्वराष्ट्रपति पुनलाई दियो उत्पादन विभागको जिम्मेवारी
- २०७२ कात्तिक १३ गते उपराष्ट्रपतिमा निर्वाचित भएसँगै पुनले पार्टी छाडेका थिए
- दोस्रो कार्यकाल पनि उपराष्ट्रपति भएका उनी नौ वर्षपछि राजनीतिमा
- दुईपटक राष्ट्रपति बनिसकेकी विद्यादेवी भण्डारी पनि सक्रिय राजनीतिमा 'कमब्याक' भइ एमालेको नेतृत्व लिने कसरतमा



तीन इञ्चारजको जिम्मेवारी खोसियो

माओवादी पदाधिकारी बैठकले मधेश प्रदेश, बागमती प्रदेश र सार्क समिति प्रदेशको इञ्चारजको जिम्मेवारी खोसेको छ। मधेशबाट लिलामणि पोखरेल, बागमतीबाट अग्नि सापकोटा र सार्क प्रवासबाट पम्फा भुसालको जिम्मेवारी खोसिएको हो। माओवादी उपाध्यक्ष सापकोटाले भने महासचिवभन्दा माथिका पदाधिकारीले भूगोल नहेर्ने भनी निर्णय भएसँगै अरु नेतालाई जिम्मेवारी दिएको बताए। मधेशमा पोखरेलको ठाउँमा मातृका यादव, बागमतीमा सापकोटाको ठाउँमा हितमान शाक्य र सार्कमा लक्ष्मण पन्तलाई जिम्मेवारी दिइएको छ।

कोशीमा हरिवोल गजुरेल, गण्डकीमा दिनानाथ शर्मा, लुम्बिनीमा चक्रपाणि खनाल, कर्णालीमा कालीबहादुर मल्ल, सुदूरपश्चिममा गिरिराजमणि पोखरेलको जिम्मेवारी यथावत् राखिएको छ।

क्रमशः पृष्ठ २ मा

पूर्वराष्ट्रपति भण्डारीको पनि 'कमब्याक' प्रतीक्षा



दुईपटक राष्ट्रपति बनिसकेकी विद्यादेवी भण्डारी पनि नेकपा एमालेलाई नेतृत्व गर्ने कसरतमा छन्। हिजोश्राज भण्डारी सक्रिय राजनीतिमा फर्कने विषय ट्रेन्डिङमै रहेको छ। उनको निवास भंगालमा एमाले नेता कार्यकर्ताको दैनिक भीड लाग्छ।

एमालेका अधिकांश नेताहरू अहिले प्रधानमन्त्रीसमेत रहेका अध्यक्ष केपी शर्मा ओली गुटबाट विस्तारै भण्डारी खेमामा प्रवेश गरिरहेका छन्। यसैले पनि गुटबन्दी नगरिदिन आग्रह गर्न ओली पुस १८ गते भंगाल पुगेका थिए। केन्द्रीय कमिटी बैठकअघि ओली भण्डारीलाई भेट्न उनको निवास पुगेका थिए।

भण्डारीले आफू सक्रिय राजनीतिमा फर्कने तयारी थालेसँगै सचिवालयलाई सक्रिय बनाएकी छन्। एमालेमा नेतृत्व गर्ने अरु नेता नदेखिएसँगै ओली आफैँले पनि भण्डारीलाई नेतृत्वका लागि तयारी अवस्थामा रहन आग्रह गरेको बताइन्छ।

जनहितमा जारी सन्देश

जाडोमा आगो ताप्दा, हिटर चलाउँदा वा गिजरको प्रयोग गर्दा अपनाउनु पर्ने सावधानीहरू

जाडो याममा शरीर वा कोठालाई ब्यानी बनाइराख्न आगो ताप्ने, हिटर बाल्ने, गिजरको प्रयोग गर्ने लगायतका उपायहरू गरिए पनि पर्याप्त सावधानी नअपनाउँदा अप्रिय घटनाहरू हुने गरेका छन्। त्यसैले त्यस्ता कार्य गर्दा सावधानीका निम्न उपायहरू अपनाउाँ:

हावा ओहोरदोहोर हुने ठाउँ वा कोठामा मात्र आगो ताप्ने, हिटर बाल्ने वा गिजर प्रयोग गर्ने कोइलाजन्य स्रोतबाट सकेसम्म आगो नतापाँ

आगो ताप्दा वा हिटर बाल्दा कागज, कपडा जस्ता छिटो जल्ने खालका सामग्री नजिकै नराखाँ

आगो तापिसकेपछि त्यसलाई पूर्ण रूपमा निमाउने गरौं

सुत्नुअघि अनिवार्य रूपमा हिटर बन्द गरौं

गिजरको मुख्य मेसिनलाई बाथरूम बाहिर खुला ठाउँमा जडान गरौं

गिजर खोलेर लामो समयसम्म बाथरूममा बस्ने नगरौं

पूजा आराधना गरी मनाइयो श्रीपञ्चमी

काठमाडौं (प्रस)- विद्या प्राप्तिको कामना गर्दै सोमबार विधिपूर्वक सरस्वती देवीको पूजा, आराधना गरिएको छ। प्रत्येक वर्ष माघ शुक्ल पञ्चमीका दिन मनाइने 'श्रीपञ्चमी' का अवसरमा विद्याकी अधिपति देवी सरस्वतीको पूजा आराधना गरिन्छ। पूजा, आराधनाका लागि बिहानैदेखि देशभरका सरस्वती मन्दिरमा भक्तजनको भीड लागेको थियो।

मन्दिरमा पनि भक्तजनको भीड लागेको जनाइएको छ। चन्द्रमाजस्तो गोरो बर्ण भएकी तथा हातमा वीणा र पुस्तक लिएकी विद्याकी देवी सरस्वतीलाई भक्तजनहरूले भारती, शारदा, हंसवाहिनी, जगन्माता, बागीश्वरी, कोमारी, वरदायिनी, बुद्धिदात्री, ब्रह्मचारिणी, चन्द्रघण्टा र भुवनेश्वरीजस्ता नामले पुकार्छन्। विद्या र सिर्जनाकी देवी भएकाले विशेष गरी साहित्यकार, कलाकार,

पत्रकार, शिक्षक र विद्यार्थी आफ्ना कला-साधनाका वस्तु कलम, कापी, कुची र वाद्ययन्त्र आदिलाई सरस्वतीका रूपमा पूजा-आराधना गर्छन्। सरस्वतीलाई तान्त्रिकहरूले तन्त्र सिद्धिका लागि तारादेवीका रूपमा मान्छन्। सूर्य उत्तरतिर लागि दिन लागो हुने वसन्त ऋतु प्रारम्भ हुने विश्वासका साथ यस दिनलाई 'वसन्त पञ्चमी' पनि भनिन्छ। ऋग्वेदमा वाग्देवीका नामले प्रसिद्ध

पाएकी ब्रह्माकी अधांगिनी ब्रह्ममायणीको पूजा उपासनाले सबै प्रकारको ज्ञान, सिद्धी र सद्बुद्धि प्राप्त हुने उल्लेख छ। यसैकारणले सरस्वती पूजालाई ठूलो महत्त्व दिइन्छ। यस दिन सरस्वतीको पूजा गरी विद्यारम्भ गरेमा सर्वसिद्धि प्राप्त हुन्छ भन्ने विश्वास छ। यस दिन विवाह, व्रतबन्ध, गुफा राख्ने र वेलविवाह (इद्दी) जस्ता सामाजिक तथा धार्मिक कार्य गर्न साइत हेर्नुपर्दैन भन्ने मान्यता छ।

यस दिन निष्ठापूर्वक सरस्वतीको पूजा-आराधना गरेमा विद्या प्राप्त हुने शास्त्रीय मान्यता छ। यस अवसरमा लाजिम्पटास्थित नील सरस्वतीस्थान, स्वयम्भूस्थित सरस्वती मन्दिर, ललितपुर लेलेस्थित सरस्वती कुण्डलगायत राजधानीका विभिन्न स्थानमा रहेका सरस्वती मन्दिरमा बिहानैदेखि भक्तजनले विधिपूर्वक पूजा, आराधना गरेका छन्। मैतीदेवी मन्दिर क्षेत्रमा रहेको सरस्वती मन्दिरमा पनि बिहानैदेखि भक्तजनको भीड लागेको काठमाडौं महानगरपालिका वडा नं. ३० का अध्यक्षसमेत रहेका मन्दिर व्यवस्थापन समितिका अध्यक्ष दलबहादुर कार्कीले जानकारी दिए। काठमाडौं महानगरपालिका-२ ९ स्थित डिब्लीजगामा रहेको सरस्वती मन्दिरमा भक्तजनले विधिपूर्वक पूजा आराधना गरे। यसैगरी काठमाडौं उपत्यकावाहिरका सरस्वती

कार्तारमा रोजगार कम्पनी: Farm 1381 Heirs: Rashid Ali Rashid Al Suwaidi. Job listing for Farmer position with details on salary and benefits.

युएडमा रोजगार कम्पनी: AL TAREEQ AL MUMTAZ GENERAL TRANSPORTING. Job listing for various driver and mechanic positions.

कार्तारमा रोजगार कम्पनी: BIN JASSIM GARAGE. Job listing for Painter and Welder positions.

जापानमा रोजगार कम्पनी: Asian Human Resources Support Cooperative Association. Job listing for Construction worker.

कुवेतमा रोजगार कम्पनी: Shams Restaurant Company. Job listing for Assistant Cook.

कार्तारमा रोजगार कम्पनी: Blanche Beauty Salon Company For Ladies. Job listing for Hair Dresser/Hair Stylist.

कार्तारमा रोजगार कम्पनी: Nail Toro Ladies Beauty Salon Company. Job listing for Hair Dresser/Hair Stylist, Indoor Cleaner, Light Driver, Manicurist/pedicurist, and Nail Artist.

साउदी/युएइमा रोजगार कम्पनी: Iman Abdulrahman Bin Abdulaziz Al-bujaidi Contracting Establishment. Job listing for Kitchen Worker, Labour, Scavenger, and Suttering Carpenter.

नेपाल सरकार उद्योग, वाणिज्य तथा आपूर्ति मन्त्रालय कम्पनी रजिस्ट्रारको कार्यालयको कम्पनीको दर्ता खासरेज गरिएको सूचना.

नेपालका असल मित्रहरू (GFN) नामाङ्कन नगरपालिका, काठमाडौं बागमती प्रदेश, नेपालको कोटेशन माग सम्बन्धी सूचना.

Laljhadi Rural Municipality Office Of The Rural Municipal Executive Shankarpur, Kanchanpur Sudurpaschim Province Nepal. Letter of Intent to award the contract.

Table with 6 columns: S.N., Contract Id, Name of Project, Name & Address of Successful Bidder, Bid Price (With VAT), Remarks. Lists construction projects in Laljhadi-04.

Likhu Rural Municipality Office of the Municipal Executive Yasam, Okhaldhunga Koshi Province, Nepal. Invitation for Bids for the Following Mentioned Work.

Under the Single Stage, Two Envelope Procedure, Bidders to submit simultaneously two separate sealed envelopes, one containing (1) the Technical Bid and the other (ii) the Price Bid, both in turn enclosed in one sealed envelope as per the provision of ITB 21 of the Bidding Document.

Chief Administrative Officer

